
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sachsenhausen 
Přiřaďte pojmy, jména a fakta k odpovídajícímu místu. 

Josef Čapek vyhlazovací tábor pracovní tábor 
Cyklon B Mengele Stalinův syn 
Německo Polsko Fälscherkommando 

konečné řešení židovské otázky 1 200 českých studentů tuny vlasů 
10 000 ruských zajatců trojúhelníkový půdorys koleje vedoucí do tábora 

 

Popište způsob (postup), jakým byli v táboře Sachsenhausen prostřednictvím „falešných doktorů“ 
vražděni vězni.  

Kdo byl Jakov Džugašvili a jakým způsobem zahynul v táboře Sachsenhausen?  

Co bylo tzv. Fälscherkommando a jaký byl jeho úkol?  

V čem se lišil Cyklon B od Cyklonu A?  

Co byl tzv. „pochod smrti“, kdy k němu došlo, z jakých důvodů, jak probíhal?  

Co byl „Stadion Z“, co se v něm nacházelo a odehrávalo?  

Jak si vysvětlujete účel nápisu „Arbeit macht frei“?  

Co znamenala věta: „Ten kouř jsou tvoji příbuzní“?  

Realizováno v rámci projektu Evropa nás baví, který byl finančně podpořen z dotačního programu 
Podpora vzdělávacích aktivit národnostních menšin v roce 2018, MŠMT 21430/2017-1 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„My jsme nevěděli, jaká je tam situace. Tam jsou ty velké komíny a vše za 
nepředstavitelně primitivních podmínek. Mě vzali jako malého kluka, kloučka, 
do jednoho baráku, kde byly samé takovéhle děti, už vyhladovělé, ty, co tam 
přijely dřív, řekl bych, že byli trochu zvlčilí, ti chlapci. Tam byl nějaký chlapec, 
který už tam byl předtím, a říkám mu: ,To jsou nějaké továrny?‘ ,Ne, to nejsou 
továrny, to jsou krematoria. Kdo umře, tak tam potom spalují ty mrtvoly. 
Nemůžou ty mrtvoly tady nechat.‘ A já říkám tomu chlapci: ,Kde berou ty 
mrtvoly?‘ A on mi říká: ,Ty nechápeš, o co se jedná. Musíš to pochopit.‘ A drsně: 
,Musíš to pochopit. Ten kouř, který tam je, a ten divný pach, který je tady 
neustále cítit, to vlastně pálí ty lidi z transportu, kterým vy jste byli přivezeni. 
To jsou tvoji příbuzní, ten kouř je z nich, z jejich těl.‘ Řekl bych, že to byla taková 
povinnost těch vězňů, kteří už tam byli, aby zasvětili ty nové, o co se jedná, 
poněvadž bez znalosti situace se nedalo přežít. Bylo třeba vědět předem, o co 
se jedná, být na to připraven a nějak počítat s tím, o co půjde.“ 

Tomáš Radil 

Zdroj: Paměť národa 
Navštivte stránku www.pametnaroda.cz a vyhledejte další příběhy týkající 
se koncentračních táborů. Sdílejte své dojmy z tohoto a dalších článků.  

Co se událo v táboře Sachsenhausen ve dnech 22. až 23. dubna 1945?  

Byli v táboře Sachsenhausen po jeho osvobození nalezení živí vězni? Jaké byly jejich další osudy?  

Popište, co vás v táboře Sachsenhausen zaujalo, překvapilo a vysvětlete proč.  
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Napište cca deset klíčových slov týkajících se tábora Sachsenhausen.  


